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Wiederholung: Robust Shortest Path Problem

Worst-Case: 6 (s1) Worst-Case: 7 (s2)

Pfad zu konservativ!



Erweiterung: Recoverable Robust

Wir wollen robuste Losungen (d. h. Losungen, die im Vorfeld
festgelegt werden und unter allen Szenarien realisierbar sind)!

Idee Recoverable: Nachdem ein Szenario realisiert wird (exakte
Daten bekannt), erlaube dem Problem sich zu erholen (vorher
festgelegter Plan wird minimal an das Szenario angepasst).
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k-dist-RR Shortest Path

Definition:

Sei G=(V, F) ein gerichteter Graph mit Startknoten s und Zielknoten t. Sei
durch r': F'— N eine ,first-stage’ Kostenfunktion gegeben und S die Menge an
moglichen Szenarien, wobei jedes Szenario s € S eine Kostenfunktion r* : K — N
definiert. II sei die Menge aller s-t-Pfade 7 in G, k € N ein recovery-Parameter
und II(7, k) die Menge der recovery-Pfade 7' von 7 mit |7'\7 | <k.

Das k-dist-RR Shortest Path Problem besteht darin, einen Pfad « € II zu
finden, der die Gesamtkosten minimiert:

IWIlEll{[l (Tl(ﬂ) 1 TRR(W))

mit 7! = ri(e) und r — ma min r°(e
= eezw ) RE(T) SESXW’EH(W,k)eEZTr’ “
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Implementierung = 0,5+2
Gesamtkosten = 3+2.5
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Rent-RR Shortest Path

Definition:

Sei G=(V, F) ein gerichteter Graph mit Startknoten s und Zielknoten t, S die
Menge an moglichen Szenarien, wobei jedes Szenario s € .S eine Kostenfunktion
r* . I/ — N definiert, II die Menge aller s-t-Pfade 7 in GG, o €]0,1[ ein ,rental”
Faktor und 8> 0 eine Inflationsrate.

Das Rent-RR Shortest Path Problem besteht darin, einen Pfad 7 € II zu
finden, der die Gesamtkosten minimiert:

min max (v () + ()

mit rp(7) = a - r(7) und r7(7) = min ((1 — a)r¥(7) + (a + B) Z T‘S(e))
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0,5
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Hochstens I'-viele Kanten dirfen

Kosten von 0 auf 5 erhohen




k-dist
RR

Rent
RR

Komplexitat

Diskrete Szenarien

Intervall Szenarien

I' Szenarien

(sogar fiir 2 Szenarien)
Strongly NP-hard

Strongly NP-hard
(aber polynomiell fiir
seriell-parallele Graphen)

Strongly NP-hard

Weakly NP-hard
(gleiche Komplexitit wie

ARSP)

Strongly NP-hard
(gleiche Komplexitit wie

ARSP)

Strongly NP-hard
(anders als bei ARSP)
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